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Texte de la question

Mme Florence Morlighem attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur le prix des
réparations des machines agricoles et forestières professionnelles et des services associés. La mécanisation est
indissociable de la production d'une alimentation en qualité et en quantité, de la plantation forestière et de la
mobilisation des bois mais aussi indispensable à la transition agroécologique en cours et à de bonnes conditions de
travail et d'emploi des actifs agricoles. Or les professionnels du premier maillon de la chaîne alimentaire et de la
biomasse forestière font actuellement face à une augmentation sans précédent du prix de vente des machines et des
pièces détachées, ce que ni les problèmes constatés au niveau des chaînes d'approvisionnement en ce début d'année
2021, ni la hausse du niveau technologique, ne suffisent à raisonnablement expliquer. Depuis le mois de mars 2021,
les machines agricoles et forestières affichent ainsi des tarifs en hausse de 3 à 20 %, représentant parfois plusieurs
dizaines de milliers d'euros par machine. Les utilisateurs constatent aussi chez les concessionnaires officiels, une
réduction des stocks de pièces de rechange faute de rentabilité, l'augmentation des tarifs d'intervention (+10 % sur
la main d'œuvre et les frais de déplacement) mais aussi des refus d'intervention sur des pannes jugées trop peu
rentables. Alors que les fenêtres météorologiques n'ont jamais été aussi étroites, comment assurer sereinement les
récoltes dans ces conditions ? Comment répercuter de telles hausses dans le prix des prestations de travaux, le prix
des produits agricoles, le prix des produits alimentaires ? Alors que les professionnels doivent également faire face
à une envolée du prix du carburant de 46 % en un an, elle lui demande comment le Gouvernement compte enrayer
la flambée du prix des machines agricoles et s'il entend s'assurer d'une concurrence loyale en prenant des mesures
qui rétablissent l'équilibre entre les utilisateurs acheteurs de matériels agricoles ou forestiers et les fabricants.
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